

Кто, если не мы?

На начало года в Пестовском районе действуют 40 ТОСов. Количество жителей, желающих принять участие в решении проблем и вопросов, связанных с благоустройством своего города или деревни, постоянно растёт. Только за прошлый год новые ТОСы зарегистрированы сразу в нескольких сельских поселениях: два — в Богословском, один — в Охонском, два — в Лаптевском и целых 5 — в Пестовском сельском поселении.



София МИРОЛЮБОВА

Фото предоставлено администрацией района

В нашем районе лидером по охвату населения, вовлечённого в территориальное общественное самоуправление, стало Вятское сельское поселение (89%), а вот по их количеству — Богословское (11 ТОСов). Про позитивные результаты работы инициативных сельчан наше издание рассказывает регулярно. Однако не только сельские жители трудятся на благо родной деревни, не отстают от них и горожане.

Вот уже несколько лет в Пестове успешно работает ТОС под говорящим названием

«Искра». Сегодня мы встретились с его руководителем Зинаидой Павловой, чтобы поговорить о том, как удаётся этой по-хорошему неугомонной, неравнодушной женщине привлечь к работе таких же активных жителей своего микрорайона.

— Сегодня около 25 человек — это постоянные участники всех мероприятий. Однако я могу обратиться к любому жителю с просьбой о помощи, и знаю, что мне не откажут.

Но хотелось бы начать с истории возникновения нашей «Искры», из чего, так

скажем, она «возгорелась». На протяжении последних лет значительно обновился состав нашей ветеранской организации ОМЗ. Пришли люди активные, имеющие силы и желание навести порядок вокруг своих домов, на детских площадках в микрорайоне улицы Чапаева. Вот тогда и возникла идея создания ТОСа. И первое, чем мы решили заняться, — благоустройством площадки около многоквартирного дома № 17. Надо сказать, что все жители откликнулись на наш призыв. Результатом совместных усилий стала чистая территория вокруг дома. Как оказалось, это было только началом большой работы. Нам захотелось, чтобы стало не только чисто, но ещё и красиво. И здесь свои прекрасные организаторские способности проявила Надежда Веселова. И вскоре около подъездов было всё покрашено и даже разбиты цветники.

Вторая задача, над которой мы работали, — освещение старой детской площадки. Это небольшая заасфальтированная территория, на которой дети могли комфортно гулять и играть только в светлое время суток. Поэтому мы направили часть средств ТОСа на установку двух опор освещения.

Следующий этап. К 75-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне ТОС принял решение: в память о ветеранах-жителях нашего микрорайона, которых, к глубокому сожалению, никого в живых не осталось, высадить между домами красивую аллею из кустов белой сирени. Когда мы принялись за работу, эта территория представляла собой печальное зрелище. Вся сплошь заросшая ивняком, в который некоторые нерадивые граждане то и дело выбрасывали мусорные пакеты.

Хочется поблагодарить Виitalia Васильева, оказавшего огромную помощь в очистке территории от зарослей. Далее завезли для подсыпки грунт, техника всё разровняла, и мы приступили к посадке сирени. Оказалось, что эти растения очень требовательны к качеству почвы, поэтому часть кустов не прижилась. В связи с этим, в этом году будем обновлять посадки. Сегодня 15 кустов уже заказано в питомнике. Также обратимся к жителям, с просьбой, чтобы те, у кого растёт белая сирень, поделились с нами. Мы понимаем, что необходимо вокруг аллеи сделать ограждение, но в этом году средств нет. Поэтому решили выйти из положения следующим образом:

мы обратились в школу № 6, чтобы каждый учащийся и, конечно, житель микрорайона принёс камушек, покрашенный в любой цвет. И эти разноцветные камни станут временным обрамлением и в тоже время украшением нашей аллеи. Это поможет нам сохранить посадки. Только за эти зимние месяцы при расчистке снега пострадали несколько деревьев. Впоследствии, мы установим металлическое ограждение.

Ещё одно большое дело — приобретение для нового спортивного комплекса современного теннисного стола. В тёплое время года теннисный стол стал местом притяжения жителей всех возрастов, увлекающихся этим видом спорта.

Но без финансовой поддержки из регионального и районного бюджетов мы не смогли бы сделать столько всего доброго и полезного. Каждый год мы тратим чуть более 100 000 рублей на инициативы наших городских ТОСов.

От имени жителей нашего микрорайона хотелось бы выразить особые слова благодарности губернатору Новгородской области Андрею Никитину за помощь в решении одной наболевшей проблемы. В настоящее время процесс идёт полным ходом, и мы, жители, верим, что вместе у нас всё обязательно получится.

Как видите, уважаемые читатели, ТОС в руках инициативных людей — мощнейший инструмент для того, чтобы сделать свой дом, улицу или микрорайон лучше, красивее и комфортнее.